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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 20.11.2008, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 23:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun  Bürgermeisterin  
Frau Kirsten Christiansen    
Herr Heiko Hill    
Herr Joachim Hinrichsen    
Frau Elke Jacobsen  1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Johngerret Jacobsen    
Frau Mirjam Meister    
Herr Hark Olufs  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen    
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck  Schriftführer 
Herr Heinrich Feddersen  für TOP 6 
Herr Daniel Meer    
Herr Flemming Rohlmann    
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Einwohnerfragestunde 
 4 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 5 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 6 .  Erlass einer neuen Kurabgabesatzung 

Vorlage: Wri/000017 
 7 .  Beratung über die Neufassung der Ortsgestaltungssatzung der Gemeinde Wrixum 
 8 .  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines 

Geschwindigkeitsmessgerätes 
 9 .  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Material zur 

Fußwegerneuerung 
 10 .  Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur eines Feuerwehrautos 
 11 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 12 .  Verschiedenes 
 12.1 .  Umstellung des Telefonanschlusses im Feuerwehrgerätehaus auf DSL 
 12.2 .  Adventstermine 
 12.3 .  Kreuzung Boldixum 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 

Beschlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun begrüßt alle Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Braun stellt den Antrag, als TOP 12.1. „Umstellung des Telefons im 
Feuerwehrgerätehaus auf DSL“ und als TOP 18 im nicht öffentlichen Teil 
„Personalangelegenheiten“ hinzuzunehmen. Die Gemeindevertretung stimmt den 
Antrag zu.  
 
 

 3. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da der anwesende Einwohner keine Fragen hat. 
 
 

 4. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Braun berichtet, dass Sie zur Doppik-Schulung gewesen ist und am 
Montag, den 24. November, beim Fachausschuss Föhr in Alkersum anwesend sein 
wird. 
 
 

 5. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Der Bericht der Ausschussvorsitzenden entfällt. 
 
 

 6. Erlass einer neuen Kurabgabesatzung 
Vorlage: Wri/000017 

  
Herr Feddersen berichtet ausführlich anhand der Vorlage und erläutert mit Hilfe einer 
Präsentation die Finanzierung der Kurabgabe. Nach kurzer Diskussion stellt 
Bürgermeisterin Braun die einheitliche Kurabgabe zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss: 

Die anliegend beigefügte Kurabgabesatzung wird beschlossen. 
 
 

 7. Beratung über die Neufassung der Ortsgestaltungssatzung der Gemeinde Wrixum
  

Herr Meer vom Bau- und Planungsamt erläutert ausführlich den vorliegenden Entwurf 
der Ortsgestaltungssatzung. Im Laufe der Beratung werden einige Änderungen 
vorgenommen, welche Herr Meer in einen neuen Satzungsentwurf einarbeiten wird. 

Bürgermeisterin Braun bittet die Mitglieder der Gemeindevertretung, die 
Ortsgestaltungssatzung noch einmal durchzuschauen und eventuell eine Ortsbegehung 
durchzuführen. Der neue Entwurf der Satzung wird für eine der nächsten Sitzungen 
gefertigt und anschließend durch das Kreisbauamt geprüft. Herr Meer wird eine Prüfung 
der Satzung im Hinblick auf die B-Pläne vornehmen. 
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 8. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines 

Geschwindigkeitsmessgerätes 
  

Bürgermeisterin Braun erläutert die verschiedenen Angebote. Die Gemeindevertretung 
spricht sich für weitere Verhandlungen mit der Firma IMPACT aus. Dieses Gerät wird in 
Kürze in Wyk aufgestellt und kann dort besichtigt werden. Das Gerät soll eine 
Datenerfassung haben und über eine Solaranlage laufen. Die Beschlussfassung wird 
vertagt.  
 
 

 9. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Material zur 
Fußwegerneuerung 

  
Bürgermeisterin Braun hat verschiedene Angebote für das Material (Steine und 
Stromkabel) vorliegen. Die Gemeinde könnte um Kosten zu sparen die Steine in 
größerer Menge erwerben und teilweise einlagern. Dies wird befürwortet. 

Nach kurzer Beratung entscheidet sich die Gemeindevertretung für das jeweils 
günstigste Angebot. 
 
 

 10. Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur eines Feuerwehrautos 
  

In der letzten Sitzung berichtete Wehrführer Krüger von den Schäden am 
Feuerwehrfahrzeug. Die Reparatur des Fahrzeuges würde laut Angebot ca. 3.500 € 
kosten. Alternativ stellt Bürgermeisterin Braun zwei neue Feuerwehrfahrzeuge vor. Die 
Kosten für ein neues Fahrzeug belaufen sich auf ca. 70.000 €. Für das alte Auto könnte 
noch ein Erlös von ca. 3.500 – 5.000 € erzielt werden.  

Zunächst sollte jedoch die TÜV-Begutachtung abgewartet werden. Eine 
Beschlussfassung wird zurückgestellt. 
 
 

 11. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Dieser TOP entfällt. 
 
 

 12. Verschiedenes 
  
 12.1. Umstellung des Telefonanschlusses im Feuerwehrgerätehaus auf DSL 
  

Bgm Braun regt an, den Telefonanschluss im Feuerwehrgerätehaus auf DSL mit einer 
Flatrate umzustellen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Der Telefonanschluss im Feuerwehrgerätehaus wird auf DSL mit einer Flatrate 
umgestellt. 
 
 

 12.2. Adventstermine 
  

Bürgermeisterin Braun gibt bekannt, dass der Nikolaus am 08. Dezember um 18:00 Uhr 
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da sein wird. Der Seniorenadvent wird am 14.12 um 15:30 Uhr stattfinden. Vorschläge 
für Aufführungen werden gerne entgegengenommen. 
 

 12.3. Kreuzung Boldixum 
  

Die Ampel an der großen Kreuzung ist defekt. Derzeit sichert die Polizei während der 
Schulzeit den Verkehr, damit die Kinder und Jugendlichen sicher die Straße überqueren 
können.  
 
 

 
Bürgermeisterin Braun bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 23:30 
Uhr. 

 

 
 
 

Heidi Braun Daniel Schenck 
 


